

**ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА «КРОК»**

**ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА
«МЕДІАЦІЯ»**

**другого (магістерського) рівня вищої освіти
галузі знань 08 «Право»
за спеціальністю 081 «Право»**

**ЗАТВЕРДЖЕНО
ВЧЕНОЮ РАДОЮ
ВНЗ «УНІВЕРСИТЕТ
ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА „КРОК”
Голова Вченої ради
_____ С.М. Лаптев
(протокол № 3
від «15» грудня 2022 р.)**

Київ – 2022 р.

ПЕРЕДМОВА

Освітньо-професійна програма «Медіація» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти розроблено на основі Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 081 «Право» для другого (магістерського) рівня робочою групою у складі:

1. Доляновська Інна Миколаївна, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри державно-правових дисциплін, **гарант програми**;
2. Француз Анатолій Йосипович, доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри державно-правових дисциплін;
3. Скоморовський Віталій Богданович, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри теорії та історії держави та права;
4. Олійник Ольга Борисівна, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри теорії та історії держави та права;
5. Корольова Вікторія Вікторівна, кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри державно-правових дисциплін;
6. Чернетченко Олена Миколаївна, кандидат юридичних наук, доцент кафедри теорії та історії держави та права;
7. Григорчук Мирослав Васильович, кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри державно-правових дисциплін.

1. Профіль освітньої програми зі спеціальності 081 "Право"

1 – Загальна інформація	
Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу	ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК» Юридичний факультет
Рівень вищої освіти	Другий (магістерський) рівень
Ступінь вищої освіти	магістр
Галузь знань	08 Право
Спеціальність	081 Право
Освітня кваліфікація	Магістр права
Кваліфікація в дипломі	Ступінь вищої освіти – Магістр Спеціальність – 081 Право
Офіційна назва освітньої програми	Медіація
Тип диплому та обсяг освітньої програми	Диплом магістра, одиничний 90 кредитів ЄКТС, термін 1,5 роки
Наявність акредитації	Сертифікат про акредитацію освітньої програми «Право» Серія НІ No1190888 від 16 червня 2016 року. Термін дії сертифіката до 1 липня 2026 року.
Цикл/рівень	НРК України – 7 рівень, FQ-ENEA – другий цикл, EQF - LLL – 7 рівень
Передумови	Наявність першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальностей 081 «Право», 293 “Міжнародне право”. Прийом на навчання для здобуття вищої освіти за другим (магістерським) рівнем освіти за спеціальністю 081 Право здійснюється за результатами Єдиного фахового вступного випробування.
Мова(и) викладання	Українська
Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої	https://www.krok.edu.ua/ua/navchalni-programi/yuf/pravo#osvitnya-programa-mediatsiya-magistr

програми	
2 – Мета освітньої програми	
<p>Метою ОПП «Медіація» є формування у здобувачів вищої юридичної освіти другого (магістерського) рівня ґрунтовного, системного та професійно-орієнтованого рівня правової підготовки з метою набуття вмінь і навичок щодо розуміння сутності, особливостей та можливостей застосування альтернативних засобів вирішення правових суперечок шляхом медіації, набуття здатності розв'язувати складні задачі та проблеми у сфері правотворчості і правозастосування та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.</p>	
3 - Характеристика освітньої програми	
Предметна область (галузь знань, спеціальність, спеціалізація (за наявності))	08 «Право», 081 «Право»
Орієнтація освітньої програми	Освітньо-професійна
Основний фокус освітньої програми та спеціалізації	Програма спрямована на формування та розвиток здатності застосовувати правові інструменти у поєднанні з медіаційними техніками при вирішенні правових суперечок у різних галузях права
Особливості програми	Програма створена та реалізується в межах виконання грантового проекту «Медіація: навчання та трансформація суспільства» Програми ЄС «ERASMUS+»KA2:CBHE У програмі імплементовано європейський досвід щодо методичного забезпечення ОП та підготовки магістрів-медіаторів, а саме: Нідерландської бізнес-академії (м.Бреда, Нідерланди), Університету Туріба (м.Рига, Латвія), Католицького Університету Святого Антонія (м.Мурсія, Іспанія)
4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання	
Придатність до працевлаштування	Працевлаштування на посади відповідно до Національного класифікатора України: Класифікатор професій (ДК 003:2010), які потребують наявності вищої освіти зі спеціальності 081 Право: 442.2 Фахівець з урегулювання конфліктів та медіації у соціально - політичній сфері 1231:21124 Головний юрисконсульт;

	<p>1231:24157 Начальник юридичного відділу; 2419.3:76 Спеціаліст-юрисконсульт; 2421.2:20059 Адвокат; 2421.2 Прокурор; 2421.2 Юрист; 2421.2 Юрист-міжнародник; 2422 Суддя; 2429:24173 Нотаріус; 2429:24176 Нотаріус державний; 2429:24740 Слідчий; 2431.1:25500:1 Юрисконсульт Можливості професійної сертифікації.</p>
Подальше навчання	<p>Право продовжити навчання за програмою третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Набуття додаткових кваліфікацій в системі освіти дорослих.</p>
5 – Викладання та оцінювання	
Викладання та навчання	<p>Студенто-центроване навчання; проблемно-орієнтоване навчання; самонавчання. Можливість практичного закріплення здобутих теоретичних знань, вільного вибору дисциплін студентами.</p> <p>Очна та заочна форми навчання (із застосуванням елементів дистанційної форми навчання на платформах Moodle, Microsoft Teams).</p> <p>Форми організації навчання: навчальні заняття (лекції, мультимедійні лекції, семінари, практичні заняття, консультації); самостійна робота; практична підготовка (навчальна, виробнича практики).</p> <p>Форма навчання за ОП: денна, заочна.</p>
Оцінювання	<p>Оцінювання знань здобувачів фахової передвищої освіти здійснюється за 100-бальною системою з переведенням у систему оцінок за національною шкалою.</p> <p>Види та форми контролю: оточний, тематичний, періодичний, підсумковий, самоконтроль.</p>
6 – Програмні компетентності	
Інтегральна компетентність	<p>Здатність розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері права та медіації.</p>
Загальні компетентності (ЗК)	<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово. ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).</p>

	<p>ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення</p> <p>ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).</p> <p>ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.</p> <p>ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.</p>
<p>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності</p>	<p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.</p> <p>СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.</p> <p>СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.</p> <p>СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні</p>

	<p>суспільні відносини.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність застосовувати сучасні методології науково-правових досліджень та застосовувати спеціальні методи досліджень у певних галузях юридичної науки.</p> <p>СК17. Здатність аналізувати та інтерпретувати результати наукових досліджень, враховуючи використання міждисциплінарних та порівняльно-правових підходів.</p> <p>СК18. Здатність використовувати наукові теорії та концепції, а також набуті практичні знання при проведенні наукових Досліджень, зокрема у сфері медіації.</p> <p>СК19. Здатність брати продуктивну участь у науковому співробітництві як на національному, так і міжнародному рівнях у сфері застосування альтернативних засобів вирішення конфліктів.</p>
7 – Результати навчання	
	<p>РН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.</p> <p>РН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.</p> <p>РН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.</p> <p>РН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки.</p> <p>РН 5. Вільно спілкуватися іноземною мовою професійного спрямування (однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово.</p> <p>РН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.</p> <p>РН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.</p> <p>РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності.</p> <p>РН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні</p>

	<p>технології у наданні правничих послуг.</p> <p>РН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права.</p> <p>РН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції.</p> <p>РН 12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу.</p> <p>РН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів.</p> <p>РН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.</p> <p>РН 15. Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування.</p> <p>ПР 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.</p> <p>РН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності.</p> <p>РН 18. Визначати актуальну практичну чи наукову проблему, планувати і виконувати дослідження на її вирішення, обирати релевантні методологію та джерела.</p> <p>РН 19. Брати продуктивну участь у виконанні теоретичних та прикладних досліджень у галузі права.</p> <p>РН 20. Розробляти і викладати спеціальні дисципліни у закладах освіти, застосовувати сучасні освітні технології та методики.</p>
8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми	
Кадрове забезпечення	<p>Наявність кафедр, які забезпечують підготовку здобувачів вищої освіти – кафедра державно-правових дисциплін, кафедра теорії та історії держави і права.</p> <p>Наявність у складі кафедр достатньої кількості висококваліфікованих науково-педагогічних працівників, відповідальних за підготовку здобувачів вищої освіти.</p> <p>Освітній процес за ОПІ «Медіація» забезпечує випускова кафедра державно-правових дисциплін (завідувач кафедри – Герой України, Заслужений юрист України, д.ю.н., проф. Француз А.Й.)</p> <p>Критеріями відбору науково-педагогічних працівників,</p>

	<p>здіяяних до реалізації програми, є їх академічна та/або професійна кваліфікація, а також академічна та/або професійна доброчесність.</p> <p>За рівних усіх інших умов перевага надається науково-педагогічним працівникам, які самі пройшли відповідне навчання з медіації (сертифікатні програми, тренінги, школи тощо) та мають відповідний сертифікат медіатора.</p> <p>До організації та реалізації освітнього процесу за програмою залучаються медіатори - практики із різних сфер їх діяльності. Вони забезпечують проведення істотної частини аудиторних занять та проходження такої ж частини виробничої практики особами, що навчаються за програмою.</p>
Матеріально-технічне забезпечення	<p>Відповідає ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності:</p> <ul style="list-style-type: none"> - навчальні мультимедійні аудиторії; - комп'ютерні класи; - бібліотека, у тому числі читальна зала; - спортивні зали; - їдальня; - гуртожиток; - медичний пункт.
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	<p>Відповідає ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності. Для доступу до навчально-методичного забезпечення дисциплін використовується платформа «Moodle».</p>
9 – Академічна мобільність	
Національна кредитна мобільність	<p>За програмами академічної мобільності в рамках програм та/або договорів між ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК» та закладами вищої освіти України.</p>
Міжнародна кредитна мобільність	<p>Кафедра державно-правових дисциплін юридичного факультету ВНЗ «Університет економіки і права «КРОК» бере партнерську участь у грантовому Проекті Програми ЄС «ERASMUS+KA2» "Медіація: навчання та трансформація суспільства (MEDIATS)" за No599010-EPP-1-2018-1-NL-EPPKA2-SVHE-JP, у межах якого розробляє та пілотує магістерську програму з медіації в рамках спеціальності 081 Право.</p> <p>Це є організаційно-правовою основою міжнародної кредитної мобільності викладачів та студентів освітньої програми.</p> <p>Партнерами ВНЗ «Університет економіки і права «КРОК» у цьому проекті є: Голандська бізнес академія (Бреда, Нідерланди), Університет Сан Антоніо (Мурсія, Іспанія), Бізнес школа університету Туріба (Рига, Латвія), ЧНУ ім. Ю.</p>

	Федьковича, Харківський національний університет ім. В.Н.Каразіна (Харків, Україна), Хазарський університет (Баку, Азербайджан), Ганджа державний університет (Ганджа, Азербайджан), Іліа державний університет (Тбілісі, Грузія), Державний університет ім.Ш.Руставелі (Батумі, Грузія), Консалтингова компанія HULTGREN (Берлін, Німеччина)
Навчання іноземних здобувачів вищої освіти	Згідно з визначеними правилами МОН України та правилами прийому на навчання до ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК».

2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

2.1. Перелік компонент ОП

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів	Форма підсумк. контролю
1	2	3	4
Обов'язкові компоненти ОП			
ОК 1.	Медіація як вид діяльності. Медіатор як професія	5	залік
ОК 2.	Міжнародні стандарти медіації. Медіаційні принципи і процедури	5	залік
ОК 3.	Методологія та організація наукових досліджень в галузі медіації	5	залік
..ОК 4.	Моделі та стилі медіації	5	екзамен
ОК 5.	Теорія та практика посередництва в медіації	5	екзамен
ОК 6.	Навички та стратегії втручання та вирішення конфліктів: теорія та діагностика конфліктів, ефективна комунікація	5	екзамен
ОК 7.	Основи фасилітації: інструменти, методи	5	екзамен
ОК 8.	Виробнича практика	15	залік

ОК 9.	Виконання кваліфікаційної роботи	15	
Загальний обсяг обов'язкових компонент:		75 кредитів ЄКТС	
Вибіркові компоненти ОП *			
<i>Вибірковий блок 1)</i>			
ВБ 1.1.	Медіація в господарських спорах	5	залік
ВБ 1.2.	Медіація в адміністративних спорах	5	залік
ВБ 1.3.	Медіація у трудових спорах	5	залік
<i>Вибірковий блок 2</i>			
ВБ 2.1.	Медіація у цивільних спорах	5	залік
ВБ 2.2.	Медіація у сімейних спорах	5	залік
ВБ 2.3.	Медіація у сфері інтелектуальної власності	5	залік
<i>Вибірковий блок 3</i>			
ВБ 3.1	Стратегія і тактика медіаційних переговорів (комунікативні практики і техніки переговорів)	5	екзамен
ВБ 3.2	Психологія обману та маніпуляцій (візуальна психодіагностика)	5	екзамен
ВБ 3.3	Міжособистісна комунікація /Емоційна компетентність та складові продуктивної взаємодії	5	екзамен
<i>Вибірковий блок 4</i>			
ВБ 4.1	Бізнес-медіація	5	екзамен
ВБ 4.2	Міжнародний комерційний арбітраж	5	екзамен
<i>Вибірковий блок 5</i>			
ВБ 5.1	Медіація в земельних спорах	5	залік
ВБ 5.2	Медіація в екологічних спорах	5	залік
...			
Загальний обсяг вибірових компонент:		25 кредитів ЄКТС	
ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ		90 кредитів ЄКТС	

2.2. Структурно-логічна схема ОП

1 семестр	2 семестр	3 семестр
ОК 1	ОК 7	ОК 9
ОК 2	ВБ 1.1	ВБ 3.1
ОК 3	ВБ 1.2	ВБ 3.2
ОК 4	ВБ 1.3	ВБ 3.3
ОК 5	ВБ 2.1.	ВБ 4.1
ОК 6	ВБ 2.2.	ВБ 4.2
	ВБ 2.3.	ВБ 5.1
		ВБ 5.2

* Згідно із Законом України “Про вищу освіту” студенти мають право на “вибір навчальних дисциплін у межах, передбачених відповідною освітньою програмою та робочим навчальним планом, в обсязі, що становить не менш як 25 відсотків загальної кількості кредитів ЄКТС, передбачених для даного рівня вищої освіти. При цьому здобувачі певного рівня вищої освіти мають право вибирати навчальні дисципліни, що пропонуються для інших рівнів вищої освіти, за погодженням з керівником відповідного факультету чи підрозділу”.

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти

Атестація випускників освітньої програми Право спеціальності 081 «Право» проводиться у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи.

Завершується видачею документу встановленого зразка про присудження ступеня «Магістр».

Атестація здійснюється відкрито і публічно.

4. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми

	ЗК1	ЗК2	ЗК3	ЗК4	ЗК5	ЗК6	ЗК7	ЗК8	ЗК9	ЗК10	ФК1	ФК2	ФК3	ФК4	ФК5	ФК6	ФК7	ФК8	ФК9	ФК10	ФК11	ФК12	ФК13	ФК14	ФК15	ФК16	ФК17	ФК18	ФК19	
ОК1	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+					+	+	+										+	+	+	+
ОК2		+	+	+	+	+	+	+	+	+									+	+	+						+	+	+	+
ОК3		+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+													+	+	+	+	+	+
ОК4		+	+	+	+	+	+	+	+	+			+	+													+	+	+	+
ОК5		+	+	+	+	+	+	+	+	+					+	+											+	+	+	+
ОК6		+	+	+	+	+	+	+	+	+													+	+			+	+	+	+
ОК7		+	+	+	+	+	+	+	+	+						+	+								+	+	+	+	+	+
ОК8		+	+	+	+	+	+	+	+	+									+	+							+	+	+	+
ОК9		+	+	+	+	+	+	+	+	+				+	+												+	+	+	+

